
 

 

Zl.: Gem 207/2025 Lembach i.M., 27. November 2025 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
13. November 2025. 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung der Mitglieder des Beirates für Architektur 
und Ortskernentwicklung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat die Bestellung der vorgeschlagenen Mitglieder in den 
ordentlichen Beirat für Architektur und Ortskernentwicklung (Gestaltungsbeirat) einstimmig beschlossen.  
 
- DI. Marcus Girardi (Neuer Ortsplaner) 
- Arch. DI. Sandra Gnigler 
- Arch. DI. Martin Urmann 
- Herbert Ortner 
- Manuela Kreuzwieser 
- DI. Teresa Eibl 
 
Die Stellvertreter werden in der nächsten Sitzung nachnominiert. 
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Beratung und Beschlussfassung über den Neuabschluss der Versicherungsverträge 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat den Abschluss der angebotenen Pauschalversicherung 
bei der billigstbietenden Uniqa Versicherung einstimmig beschlossen. Die jährliche Versicherungsprämie 
beträgt € 20.436,06 (Indexanpassung) 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Neuerlassung einer Dienstbetriebsordnung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat die Dienstbetriebsordnung für das Gemeindeamt 
Lembach in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Außenanlagen beim Projekt 
„Turnsaal und Außensportanlage Mittelschule – Sanierung“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Vergabe des Auftrages für die Außenanlagen 
an die Firma Strabag gemäß dem vorliegenden Angebot um eine Auftragssumme von € 153.646,15 inkl. 
USt. einstimmig beschlossen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Einführung des „Jobrads“ für die Bediensteten der 
Marktgemeinde Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Umsetzung des „Jobrad-Modells“ für die 
Bediensteten der Marktgemeinde Lembach mittels Leasing-Variante mehrheitlich beschlossen. 



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Beschlussfassung über die durchgeführte Vermessung in der Moritz-Scheibl-Straße 
inklusive Zuschreibung von Grundstücksteilen in das Öffentliche Gut der Marktgemeinde Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Vermessung inklusive der damit verbundenen 
Grundstückstransaktionen in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen.  
 

Bei den zum Öffentlichen Gut der Marktgemeinde Lembach zugeschriebenen Grundstücksflächen erfolgt 
eine Widmung zum Gemeingebrauch. 
 
 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Beschlussfassung über die durchgeführte Vermessung in der Mühlgasse inklusive 
Zu- bzw. Abschreibung von Grundstücksteilen in das bzw. vom Öffentlichen Gut der 
Marktgemeinde Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Vermessung inklusive der damit verbundenen 
Grundstückstransaktionen in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen.  
 

Bei den zum Öffentlichen Gut der Marktgemeinde Lembach zugeschriebenen Grundstücksflächen erfolgt 
eine Widmung zum Gemeingebrauch. 
 

Bei den vom Öffentlichen Gut der Marktgemeinde Lembach abgeschriebenen Flächen erfolgt die 
Aufhebung aus dem Gemeingebrauch. 
 
 

Tagesordnungspunkt 8 
Beratung und Fassung eines Grundsatzbeschlusses über die Änderung des rechtswirksamen 
Flächenwidmungsplanes in der Mühlgasse (Flächenwidmungsplanänderung Nr. 33) 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde von der Tagesordnung abgesetzt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung der Sonder-Bedarfszuweisungsmittel und 
der Mittel der Kommunalinvestitionsgesetze (KIG) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Verwendung der Sonder-
Bedarfszuweisungsmittel 2022, 2023 und 2024 sowie der Mittel von den Kommunalinvestitionsgesetzen 
(KIG) 2023 und 2025 in der vorgeschlagenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 10 
Nachtragsvoranschlag für das Jahr 2025; Prüfung, Beratung und Festsetzung 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Nachtragsvoranschlag für das Finanzjahr 2025 
sowie den Mittelfristigen Ergebnis- und Finanzplan für die Jahre 2025 – 2029 in der vorgetragenen Form 
einstimmig beschlossen. 

 
 
Tagesordnungspunkt 11 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Generationenausschusses am  
30. September 2025 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. wurde über folgende Tagesordnungspunkte informiert: 
 

• TOP 1 – Rückblick Ferienprogramm 
 

• TOP 2 – Planung Tag der Gemeinschaft (Senioren) 
 

 
  



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 12 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Gesundheitsausschusses am 6. Oktober 
2025 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. wurde über folgende Tagesordnungspunkte informiert: 
 

• TOP 1 – Überarbeitung des Folders „Bewegungsangebote für Kinder“ 
 

• TOP 2 – Arbeitsprogramm 2025/26 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


